

# 让农民工成为真正的城市人

钱桂林

去年的政府工作报告中,中央政府在积极推进城镇化发展、妥善解决农民工问题上有了明显的突破。温家宝总理在报告中指出:“大力加强县城和中心镇基础设施和环境建设,鼓励返乡农民工就地创业;推进户籍制度改革,放宽中小城市和小城镇落户条件,逐步实现农民工在劳动报酬、子女就学、公共卫生、住房租购以及社会保障方面与城镇居民享有同等待遇,让符合条件的农业转移人口逐步变为城镇居民。”这显示了中央对广大农民工的关爱。

伴随着我国改革开放的进程,农民工已成为一个不容忽视的、规模巨大的特殊

社会群体,据不完全统计,目前有2亿多人。实际生产生活中,他们作为促进经济发展的一支重要力量,又是影响社会稳定的一个重要因素。不容忽视的是,现在相当一部分农民工正面临着逐步被城市边缘化的尴尬。

城市不仅是市民的城市,也是农民工的城市,是每一个人的城市。让农民工获得市民待遇,这既是平等人权的诉求,也是时代发展的需要。一个正常的社会,断不能抛弃一代人于社会的边缘地带。曾经放逐一代人于乡野的历史教训已经让中国付出了惨痛代价,今天又怎么能够放逐一代人于无根的城市呢?

像北京市,在社会保障、就业帮扶等政策当中,都体现了城乡一体化的概念,比如进城务工的农民参加养老险,政策将同城镇职工实现统一;部分社会保障,如生育保险、工伤保险的覆盖面将有所扩大,外地户籍的职工也将被纳入。这有助于提升农民工的幸福指数,有助于完善我国的社会保障制度,有助于实现社会公平,有助于构建和谐和谐社会。

常年在外打工的2亿多农民工,在城市扎根是解决温饱之后的最大愿望。但愿越来越多的城市以实际行动去关爱农民工,让他们享有和城市市民一样的待遇与尊严。

时评

12日,北京市人力资源和社会保障局公布了2011年北京人力社保方面的工作要点。今年,北京市人力社保工作的“着力点”将是健全覆盖城乡的公共服务体系,在就业、社会保障、公务员管理等方面都将出台多项举措。在社会保障、就业帮扶等政策当中,都体现了城乡一体化的概念,比如进城务工的农民参加养老险,政策将同城镇职工实现统一;部分社会保障,如生育保险、工伤保险的覆盖面将有所扩大,外地户籍的职工也将被纳入。(1月13日《新京报》)

经视  
jingshi

时事乱炖  
shishiluan

## 身体的革命

以及她对“裸体艺术”的高调言论在这个隆冬一下子敛集了所有人的目光。

媒体和公众都开始疯狂议论这个“离经叛道”的小姑娘。她坎坷多难的身世,放肆疯狂的年少时光;她以出乎常人的毅力考上人大徐悲鸿学院,又以出乎常人的勇气选择了“裸体艺术”作为她人生的事业;她被母亲诟骂为“神经病”,却心怀着要让奶奶生活更好的愿望;她可以赤裸坦荡地面对十几盏闪光灯,却在接受媒体的深度采访中泣不成声。媒体和公众从来没有像现在这样,以一种开放克制甚至是包容的态度来对待一个“异类”的“异端活动”。

人大徐悲鸿学院官方表示:“鼓励学生在艺术创作上的追求,但是苏紫紫的作业,不属于常态无法评价。”但是我们却从

“学院支持苏紫紫办人体摄影展,并贴心地为她删去8幅有可能伤害到她的作品”这样的行为中,得到一个积极肯定的评价。与此同时,南京中山文理学院院长杨林川,作为一名备受争议的“裸模院长”,他也在第一时间站出来:“要鼓励年轻人对艺术的热爱与追求,支持苏紫紫对于裸体艺术的探索”,这或者也能看做是一个权威“过来人”给出的正面言论。

艺术还是色情?在人民网的一项调查中,76.7%网友对此表示“担忧,离色情仅一步之遥”。好在当下的时代,苏紫紫已经无需像当年的女明星舒淇一样,“将脱下的衣服一件件穿回来”,她可以执着地顶着“裸体艺术”创作者的头衔,做自己的选择。

(手机彩信杂志《漫天下》独家供稿)



当我们仍在凝神屏气观望着2011年时,2011年却自顾自地来了个“香艳”登场:90后人大艺术生苏紫紫的“裸模身份”

来论  
lailun

春节将至,新一轮消费购物高峰即将到来。商家们正在摩拳擦掌,筹划各类促销活动以吸引顾客。

从以往来看,大多数商家是好的,但确有部分不法商家促销时,玩“假牙”。有的采用先提高原价再打折的方式欺骗顾客;有的以特价为诱饵,借机将积压商品甚至劣质商品兜售给顾客……

有位消费者,逛一家商店时,见原价420元的一条裤子,打折后只卖190元。这位顾客以为拣了个便宜,便买了条。可过段时间,等这位顾客再来这家商场,一模一

## 别让信誉“打折”

高国春

样的裤子标价只有170元。原来商家上次在促销打折前,先提了价。

平心而论,商家如果实实在在的打折促销,不仅消费者能得实惠,商家也能吸引人气,薄利多销,可谓“双赢”之举。可偏偏就有商家将好经给念歪了,暗藏猫腻。如此不仅损害了消费者的利益,更是商家自损信誉。

应当说,商家赚钱本无可非议,但前提是取之有道,要靠诚信经营。因为诚信是检验商家外部形象、市场认知度、社会公信力等的一把重要标尺。有的时候商家可能

因欺骗能得到眼前、一时的利益,但从长远来讲,你欺骗一时,不可能欺骗一世。一旦被消费者识破,由此引发的反感,一传十、十传百,给商家带来的无形损失将更大。尤其是现在商家很多,消费者的选择余地很大。消费者若是发现被忽悠了不仅会投诉,更会另选地方购物。其实,信誉就是“回头客”,商家要像爱护自己眼睛一样爱护自己的信誉,千万别因欺骗顾客让自己的信誉“打折”,最终失去消费人群,从而失去市场。

(作者为合肥市政法委干部)

品读  
pindu

《辞金诫》是姚崇“五诫”中的重要篇章。在这里,姚崇首先通过子罕辞玉和杨震辞金的典故,引申出不贪为宝、廉慎为师的人生哲理和吏治思想;最后指出:“凡所从政,当须正己。诚往修来,慎终如始。”这一座右铭式的官箴,对今天的反腐败和廉政建设仍具有深刻的教育启发意义。

世人莫不以金玉为宝。巧取豪夺、贪污索贿者有之;权钱交易、买官卖官者有之。广东省原政协主席陈绍基收受他人给予的财物达二千九百多万元;贵州省原政协主席黄瑶、天津市委原常委皮黔生等等落马高官,无不贪腐手段恶劣,敛财数额巨

## 不贪为宝,廉慎为师

——姚崇“五诫”启示录之三

唐人

大。还有广东省中山市原市长李启红,是一位曾经入选“中国十大品牌市长”的所谓“金牌市长”,她的落马竟同时牵出十多个蛀虫,包括李启红夫妇、李的弟弟、弟媳和妹妹等,像这样的贪腐窝案也并不少见。诚如中国反腐败和廉政建设白皮书所说,作为一种社会历史现象,腐败乃是一个世界性的痼疾;我们的斗争任重道远。

那么,咱们的古圣先贤又是如何对待不义之财,如何防治贪腐顽疾的呢?子罕是春秋时宋平公的贤臣,有人要送给他一块绝世美玉,他说,你把美玉当宝贝,我不贪当宝贝;我如果要了你的宝贝,那我就

失掉了自己最珍贵的东西。杨震是东汉时的著名廉臣,曾有人趁着黑夜送他黄金,他拒不肯受,并且说:“天知,神知,你知,我知”,怎么能以为黑夜里做坏事就不会有人知道呢?所以姚崇指出,我们应当把这些古圣先贤的廉慎品格当做龟镜和老师,时刻警惕,勤政廉政,慎始慎终,时刻牢记“慎独”,始终坚守官德。

所谓“慎,则祸之不及;贪,则灾之所起”,这已经是古今中外无数事实证明了的官场铁则;但愿广大为官官员谨记深思,好自为之。

(作者为省城某文化报原总编辑)

## 央行一天抽走600亿预示什么

余丰慧

时隔近三年,央行11日重启14天期限正回购工具,数量多达600亿元,一举从市场中抽走了巨量流动性,给目前流动性泛滥预期打了一剂“预防针”。(据1月12日《证券日报》)

央行11日从市场抽走多达600亿元流动性,说明央行调控组合拳开始重拳出击。组合拳已经不仅仅限于存款准备金率、利率和汇率,而且扩展到了时隔三年重启的央行票据正回购工具、时隔两年提高的再贷款利率再贴现利率以及存贷款比率控制、资本充足率控制等系列组合。

纵观这几年,1月份商业银行放贷都在万亿以上,1月份是银行集体冲规模的月份,市场普遍预期今年1月份的信贷新增量仍然可观。因为,去年末央行压贷使得许多商业银行准备贷出的贷款都被压下了,同时,从经营角度看,1月份集中放贷对于全年贷款利息收入至关重要。

但是,面对物价的居高不下,面对可能反弹的CPI,特别是多年货币超发带来的流动性泛滥,如果控制不住1月份商业银行的放贷冲动,那么,无疑对于缓解通胀是雪上加霜。笔者预测,如果1月中旬以前一些商业银行放贷猛增,那么,央行肯定会对其实行差别准备金率调控。从各种渠道得知,各家商业银行因惧怕被“差别化”,对于贷款都谨小慎微。可以说,央行1日抽走600亿流动性是给商业银行的一个下马威。

央行的做法是正确的。从目前各家商业银行资金流看,都出现了不同程度的紧缺状况,主要是被历史高位准备的准备金率冻结了过多资金所致。如果央行不从年初开始控制商业银行的放贷冲动,那么,对商业银行本身资金运营也没有好处。最终可能迫使上市商业银行不得不使出市场非常厌烦的一招——再融资。这对于股市以及其他资本市场都是致命打击。

从央行1月初回笼流动性出狠招看,今年全年市场流动性大举收缩已成定局。